



核心报道  
人物

赏花：  
看看记者的推荐

## 蔷薇花开得正艳 这里风景独好

五一假期蔷薇花开得正艳，你可有打算来到街头好好欣赏一下这美丽的花墙？近日，现代快报记者们在南京街头寻访，发现蔷薇花墙很多，不用花钱买票，也能看到美丽的风景。

地点：南艺南门  
关键词：学院风

南京艺术学院南门附近，篱笆上爬满蔷薇，花朵有粉色的，也有白色的。如果您喜欢摄影，会发现闯入画面的学生，非但没有破坏画面，反而给蔷薇花墙增色不少。青春靓丽的姑娘、艺术家气质的小伙子，让蔷薇不仅展现出蓬勃的生命力，更透着一股“学院风”。

地点：颐和路公馆区  
关键词：民国范

若是在别的地方，这么点蔷薇毫不起眼，可偏偏它们有民国建筑的映衬，花也有了“民国范”。民国的青砖小楼色调朴质，蔷薇的鲜艳色彩让民国小楼变得活泼起来。

如果有朋友从外地来宁，不妨带着他们来逛逛，这里号称“近现代建筑样板区”，南京味十足。

地点：察哈尔路  
关键词：宁静范

从华严岗城门往丁山宾馆方向走，有大约300米长的一段蔷薇花墙。这里的蔷薇花开得茂盛，面积也比较大，附近的景观并没有什么特别之处，但蔷薇花美得更纯粹。更妙的是，这段路相对安静，赏花或是拍照，都少了一些干扰。

而且这里不是主干道，停车比较方便，可以开着车带老人、小孩一起来游玩。

现代快报记者 是钟寅



南艺门口的蔷薇花  
现代快报记者 马晶晶 摄

### 小提示

若您五一假期太忙，错过这些地方的蔷薇花期，记者也另有推荐。南京南郊的雨花中学门口，也有一排长长的蔷薇花墙，最近花还没开。五一以后，这里的花会陆续开放，您可以来看看。

如果您不介意花钱买门票，记者推荐您到中山植物园逛逛。这里有个“蔷薇园”，种着蔷薇科的“三姊妹”——蔷薇、月季、玫瑰，五一假期里您就能看到。

辛苦了，坚守岗位的劳动者！

# “从来没有放假的概念 节日比平时更辛苦”

现代快报记者关注那些节日里依旧忙碌的身影



齐志越答应女儿下班带她出去玩



张志义(右)在解答乘客疑问



叶仕槽已干了16年环卫工作

公交司机齐志越

## 女儿和妻子在总站等他下班

下午1点半左右，30路公交车司机齐志越把车开回了位于高力家具港的底站，刚下车，3岁女儿就飞奔过来扑进他的怀抱。原来，齐师傅答应放假时陪女儿出去玩，这个消息让小姑娘兴奋不已，昨天干脆和妈妈一起在总站等着他了。车队领导告诉现代快报记者，为了在假期多陪陪家人，齐师傅这几天

上早班，每天天不亮就要到车队，这样才能早点下班。

和齐师傅一样的公交车司机，在30路这条线路上还有很多，对于他们来说，节假日要比平时更加辛苦。由于线路要经过迈皋桥、中央门、鼓楼、新街口和夫子庙等南京人流量最多的地区，因此每逢节假日，他们开车的难度就会大大增加。

严举师傅长期上早班，每天清晨4点多就要从家出发，他说：“我算了一下，开一个来回要经过100多个红绿灯路口，再算上停站，这一趟下来，累得够呛。”

当说起节假日时，严师傅说：“对于我们来说，没什么节假日的概念，一年365天都要出车，这么多年其实已经习惯了。”

车站值班站长张志义

## 练就一个本事：精通多地方言

下午两点半，中央门长途汽车站内外挤满了人。无论是广场上的保安，还是大厅内的售票员和检票员，每一个人都忙得不可开交，不过一遇到什么难以解决的问题，他们就会给乘客指一指角落的方向，“找我们值班站长吧。”

站长叫张志义，55岁。和全站两百多位员工一样，昨天5点，张志

义就到岗了。除了签退票，还要处理投诉，几乎是对讲机不离手，只能站不能坐，水都很难喝上一口。

张志义的眼神不太好，很多时候需要拿着放大镜才能看清楚字，一天下来，眼睛已经酸胀得厉害，但他只能揉一揉就得继续工作。“还有一年就不在一线了。”老张说，自己在车站干了30多年，各种

工种都干过，在值班站长这个岗位也有10余年了。为了干好这个工作，他练就一个本事，那就是会说多地方言，山东、安徽以及苏南和苏北的，他都会说上几句，“到我这儿来的乘客通常有点脾气，跟他(她)用家乡话一沟通，人家以为是老家人，自然就不会给我脸色看了。”张志义笑呵呵地说。

环卫工人叶仕槽

## 全年无休，想去玄武湖玩一玩

中午12点半，叶仕槽把拖车停在红庙的街边，拿起扫把，在路的两边来回走动，看见地上有垃圾，就扫进簸箕，再扔到拖车上的垃圾桶里。

叶仕槽46岁了，是六合人，从16年前成为一名环卫工开始，他每天都要在这条街上待十几个小时，劳动节也没有休息。

红庙小饭馆很多，天气一热，店家就会把桌子摆到店门口，这就加重了叶仕槽的工作。“吃饭的人多，饭馆来不及收拾，桌子底下就会堆很多垃圾，我们就要去扫。”

叶仕槽每天凌晨4点开始工作，一直到晚上9点才下班，中间只有两三个小时的休息时间。”

叶仕槽坦言，自己也很想玩一

玩，“来南京这么多年，我还没去过玄武湖呢。”当了16年环卫工，他基本上就没有休息过。只有一次在清理垃圾时，他的腿被碎玻璃划破，缝了几针，这才休息了两天，其他时候，如果有事，只能找别人代班，“代班给双倍的钱，但没人愿意来，太累了。”上一次他请人代班，是因为有亲人去世。

结婚：不少人避开小长假

前4个月南京3万多对新人结婚

## 5月18日起连续4个好日子，婚宴扎堆办

今年的“五一结婚季”并不如往年热闹，不少承接婚宴的酒店生意也没有以前火爆了。现代快报记者从多家婚庆公司了解到，今年许多新人都故意错开小长假。原来，大家都怕一窝蜂地办婚礼，所以就选择推后。而从5月18日起，连续4天，新人将扎堆结婚。

今年1-4月  
南京31076对新人登记

1-4月，南京已有31076对新人登记结婚，比去年同期多6217对。

按照往年惯例，很多新人会挤在“五一”这样的节假日办婚礼，不过，昨天很多酒店都很冷清，有的婚宴都没有。位于湖南路附近的一家酒店的工作人员告诉记者，目前只有4月30日和5月1日的婚宴预订满了，4月29日很空。位于城东的一家五星级酒店的工作人员感慨，原本“五一”小长假有几对新人预订婚宴的，但是前些天又取消了，现在3天仅办一场婚宴。

同样，登记领证的也是寥寥无几，昨天上午，全市仅30对新人来领“红本本”。

5月18日起  
连续4个结婚好日子

昨天上午，记者在玄武区婚姻登记处碰到一对穿着情侣衫的80后。1983年的陶磊和1986年的卢姗姗正在填写材料。陶磊告诉记者，“其实，我们想在4月4日领证的，可是工作忙，所以没来凑热闹。”

姗姗透露，他俩的婚礼定在5月19日。“这个日子是不是特地选的？”记者好奇地问。陶磊坦言，5月好日子不少，但婚礼大多会选在周六周日，“5月18日是周六，订不到婚宴，5月19日也是好不容易订到的日子，很好，初十。”

中国婚庆主持人俱乐部南京分会会长船海说，预计5月起结婚潮会爆发，尤其是5月18日-21日，一连4个好日子，预计4000多对新人将扎堆办婚礼。现代快报记者 项凤华

链接

### 好日子一个接一个

- 5月18日 “我要发”
- 5月19日 “我要久”
- 5月20日、5月21日 “我爱你”
- 2013年5月20日 “我爱你，爱你一生”
- 2013年6月14日 “爱你一生又一世”
- 2013年9月9日 “爱你一生久久”
- 2013年9月20日 “爱你一生最爱你”
- 2013年11月14日 “爱你一心一意一世”

加班：  
好好算算加班费

## 加班3天 能拿7天的工资

快报讯(记者 项凤华)昨天是“五一”小长假的头一天，南京市劳动监察支队值班热线提醒市民，如果你加班了，单位拒不支付加班费，可及时向当地劳动保障监察机构举报投诉，南京市劳动保障监察维权热线：12333；值班热线：86590900。

根据劳动法规，5月1日加班，单位应按照不低于劳动者本人或小时工资的300%支付加班工资。4月29日、30日加班的，单位可以安排补休而不支付加班工资，如果不给补休，则应按不低于劳动者本人日或小时工资的200%支付加班工资。

按有关规定，日工资=月工资收入÷月计薪天数(21.75天)。目前，南京市月最低工资为1320元，日工资最低约60.7元。这样算来，前两天加班的，每天至少可获得121.4元；劳动节当天，加班费至少为182.1元。如果三天全都加班了，加班费至少是424.9元，相当于拿7天的工资。